



HUMAN RIGHTS ACTION
AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA

Crna Gora
VRHOVNO DRŽAVNO TUŽILAŠTVO
Broj _____
Podgorica, 21-10-2014-20__god

VRHOVNO DRŽAVNO TUŽILAŠTVO CRNE GORE

TUŽILAČKI SAVJET

Gospodin Ivica Stanković, Vrhovni državni tužilac i predsjednik Tužilačkog savjeta

Podgorica, 21. oktobar 2014.

Predmet: *Nepostupanje državnih tužilaca u slučajevima kršenja ljudskih prava i izostanak reakcije Tužilačkog savjeta*

Poštovani gospodine Stankoviću,

dozvolite mi da Vam čestitam na izboru za Vrhovnog državnog tužioca Crne Gore.

Svi se u Akciji za ljudska prava nadamo se da ćete odgovoriti izazovima koji Vas očekuju u pogledu očekivanih promjena u radu Državnog tužilaštva.

Obraćam Vam se kao predsjedniku Tužilačkog savjeta, kojim predsjedavate po funkciji, u cilju utvrđivanja odgovornosti rukovodilaca državnih tužilaštava i zamjenika državnih tužilaca, u slučajevima nedjelotvornih istraga kršenja ljudskih prava.

Akcija za ljudska prava je prije više od dvije godine, 15. maja 2012, uputila pismo Tužilačkom savjetu, nadležnom da sprovodi postupke utvrđivanja disciplinske odgovornosti i postupke za razrješenje, zbog 12 slučajeva koji su javnosti dobro poznati, koji su izazvali intenzivnu pažnju medija, kao i domaćih i međunarodnih organizacija koje se bave ljudskim pravima. S razočarenjem smo konstatovali da od Tužilačkog savjeta nismo dobili bilo kakav odgovor.

U nekim od ovih slučajeva došlo je do zastarjelosti gonjenja učinilaca krivičnih djela, i to zbog neadekvatnog postupanja državnih tužilaca, a da pritom niko od njih ili neko treći nije ni disciplinski odgovarao.

Pismo koje smo dostavili Tužilačkom savjetu, a na koje nikad nije odgovoreno, dostavljamo Vam u prilogu, kao i naš izvještaj „Procesuiranje mučenja i zlostavljanja u Crnoj Gori“, u kojem smo obradili slučajeve kršenja ljudskih prava i postupanje državnih organa, prvenstveno Državnog tužilaštva.

U odnosu na slučaj torture nad pok. Aleksandrom Pejanovićem, skrećemo pažnju da je u međuvremenu Evropski komitet za sprječavanje mučenja (CPT) u svom izvještaju o posjeti Crnoj Gori 2013. godine, posebnu pažnju posvetio nedjelotvornoj istrazi tog slučaja, i pogotovo kritikovao postupanje nadležne

državne tužiteljke, koja je odustala od istrage neposrednih izvršilaca prebijanja onda kada su tadašnji direktor policije i premijer odbili da sarađuju. O tome Vam u prilogu dostavljamo detaljnije saopštenje za javnost predstavnika Akcije za ljudska prava, Centra za građansko obrazovanje i Instituta alternativa od 12.10.2014.

Nadamo se da će Tužilački savjet na čijem ste čelu preispitati rad tužilaca u ovim slučajevima i o tome blagovremeno obavijestiti javnost.

S poštovanjem,



Tea Gorjanc Prelević

Izvršna direktorka Akcije za ljudska prava

Prilog:

- Pismo Tužilačkom savjetu od 15.5.2012. sa priložima
- Saopštenje Akcije za ljudska prava, Centra za građansko obrazovanje i Instituta Alternativa u vezi slučaja pok. Pejanovića od 12.10.2014.
- Izvještaj "Procesuiranje mučenja i zlostavljanja u Crnoj Gori"